
 

Αθήνα, 30/09/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:   «Αναγκαία η κατασκευή φραγμάτων στους παραποτάμους της ευρύτερης 

περιοχής των Φαρσάλων και της Καρδίτσας και ιδιαίτερα στον ποταμό 

Ενιπέα»     

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Τα καταστροφικά πλημμυρικά φαινόμενα που έπληξαν την ευρύτερη περιοχή των 
Φαρσάλων και της Καρδίτσας, μετά το πέρασμα του μεσογειακού τυφώνα «Ιανού», θα 
μπορούσαν να περιοριστούν, σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων της περιοχής που 
επικοινώνησαν μαζί μας, όσο και πολλών σχετικών δημοσιευμάτων των τοπικών ΜΜΕ. 
Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι, αν υπήρχαν φράγματα στους παραποτάμους της ευρύτερης 
περιοχής και ιδιαίτερα, στον ποταμό Ενιπέα, οι ζημιές θα ήταν μικρότερες ή θα είχαν 
περιοριστεί. Σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα που έκαναν αναφορά στις ζημιές που 
έλαβαν χώρα στις αγροτικές καλλιέργειες, περίπου 150.000 στρέμματα, εξαιτίας του 
ανωτέρου καιρικού φαινόμενου, έχουν πληγεί ή καταστραφεί ολοσχερώς στον θεσσαλικό 
κάμπο.  
 
Ζητούν οι ως άνω κάτοικοι, αλλά συνηγορούν επί του θέματος και τοπικοί παράγοντες της 
περιοχής, ότι πρέπει, επιτέλους, οι εμπλεκόμενοι κρατικοί φορείς να ”ξεθάψουν” από τα 
συρτάρια των υπουργείων υπάρχουσες μελέτες, όπως, την παλιά προμελέτη της 
«Electroawatt», που χρονολογείται από την «δεκαετία του ‘60» και να ξεκινήσουν άμεσα την 
κατασκευή φράγματος πολλαπλούς σκοπιμότητας στον ποταμό Ενιπέα. Το εν λόγω έργο 
είναι μείζονος σημασίας, σύμφωνα με δημοσιεύματα διακεκριμένων επιστημόνων της 
περιοχής, προκειμένου για την επιβίωση του εύφορου κάμπου ανάμεσα στα Φάρσαλα και 
την Καρδίτσα, που κινδυνεύει τις προσεχείς δεκαετίες με ερημοποίηση. Οι ως άνω 
επιστήμονες πιστεύουν ότι, η κατασκευή φραγμάτων για την διαχείριση της ποσότητας του 
νερού, στους παραποτάμους του Ενιπέα, μπορεί να υποκαταστήσει μέρος των πολλών 
γεωτρήσεων που λειτουργούν στην συγκεκριμένη περιοχή, αλλά το κυριότερο, να οχυρώσει 
μελλοντικά, την συγκεκριμένη περιοχή από πλημμυρικά φαινόμενα, που θα ενταθούν, λόγω 
της αναμενόμενης κλιματικής αλλαγής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

10259

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/9/2020



 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, στη 

μελέτη και κατασκευή φράγματος πολλαπλούς σκοπιμότητας στον ποταμό Ενιπέα 

της Θεσσαλίας; 

 

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, 

στην κατασκευή φραγμάτων στους παραποτάμους του ποταμού Ενιπέα, 

προκειμένου για την αντιπλημμυρική  προστασία της ευρύτερης περιοχής των 

Φαρσάλων και της Καρδίτσας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




